60 Maonua

MAZA TQN ZQMATQN

MeTtpdael Tnv moooTnra tn¢ UAngG

Mia ueyaAn cokoAQra Exel MEPLIOCOTEPN OOKOAATA QrTO UIA UIKPTN) OOKOAATA. AlapEpouv
oTnVv rmoootnTa 1N¢ OOKOAATAG. 2TIC PUOIKEG ETTIOTHMEG QUTO TO EKPPALOUUE AgyovTag
OTL N uia ookoAdta Exel UeyaAuTepn pala aro tnv AAAn.

1 yihéypappo (1 kg):
povada pacag oto
AigOvég ZhoTnUa

Movadwv

H €vvoila Tng pafag evog UAIKOU owUaTog
Kd&Be UAIKO omua TIEPLEXEL HIA OPLOUEVT) TTIOCOTNTA UANG.

e Tnv noodtnta tnNG¢ UANG ToU TIEPLEXEL £va Oowua TNV
ovoualouue pada Tou cwUATOG.

Av ouykpivouue cwpata Tou anoTeAouvtal arod idlo UAIKS
(6TWQ T.X. OOKOAATEQ), UMOPOUNE EUKOAQ vaA TIOUE TIOLO0 OWUA
TIEPLEXEL TIEPLOOOTEPN UAN, TIOLO €XEL PEYAAUTEPN pala. Aev
eival Opwg eUKOAO va ToUUE [PE ATAN TIAPATHPNON av €vag
eAEPavVTag €xel peYaAUTepn pala ard éva PeyAAo KIBwTLo
YEUATO PE oidnpo.

Mepikég 1810TNTEG TG Halag
H uala evoc owuatog urmopel va UetTonbei

Z€poupe OTL yla va KAvouue ouvaAAayég otn (wr) uag, va
ayopdloupe T.X. dlagopa Mpayuata, xpeelalouaoTte Xpruata.
a va PeTpoupE Ta XpruaTta €Xouue dla povada. lMowa eival
auTn n Jovada; Molog kabdploe autn n povada;

Me TapOuol0 TPOTIO UIMOPOUME va KaBopioouue uia povada
MACOG Kal Ouykpivovtag ue authv (he tpodmo tmou Ba
YVwpiooupe TIapakaTw) Tn Hala evog CWPATOG VA UMOPOULE
va Bpiokoupe TN pala tou cwUATog. Ao Tn CUYKPLON auth
TIPOKUTITEL €vaG apBUOG Tou deixvel TOoeC POpES eival
MEYAAUTEPN n paca TOoU OWHATOC ano ™m

AlEBVOG, we povada pdadag xpnotdoroleital to 1 xtAidypaupo,
mou ocupBoAileTal pe 1 kg. H povada autr, padi ue Tig povadeg
AAAWV BACIKWOV HEYEBWV TNG PUOLKNG KAL TNG XNUELQG [OTwg TO
1 ugtpo (1 metre, 1 m) yia 10 PnKog, 10 1 deutepoAerro (1
second, 1 s) yia 1O XpOvo, K.G.], aroteAouv To AlgOvég
20otnua Movadwv 1 Zuotnpa Sl (Systéme Internationale).
2Tov [livaka 1 Oidovtal Oladpopa TOAAATAGCIA Kal
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6. Mala Twv cwudTwv

MINAKAZ 1
lNoAAariAdoia kat urtodlalpEoELG TOU XIALOYPAUUOU
ONOMA AITAIKH ZYMBOAO ZXEZH ME 1 kg
ONOMAZIA
TéVVOoQ ton tn 1tn = 1000 kg
KINOTOVVOG kiloton ktn 1 ktn = 1000 tn = 1.000.000 kg
ypauudplo gram g 1g = 1/1000 kg
XALOOTOYPAUMO milligram mg 1mg= 1/1000 g = 1/1.000.000 kg
MIKpOYpAUUAPLO microgram Mg 1ug = 1/1.000.000 g
= 1/1.000.000.000 kg

To medéTULTO YLALOYOOUUO

To 1889 ROTOOREVAOTNAE €VOG HVAVOQOS OTtO HATOLO
OVYHEXQLUEVO VALXO OV Oev mabaivel xoud alholmon ue
TOV %0OVO. AVTOC 0 ®VMVOQOS (pUAGOOETOL 0TO AteOVEG
T'oageio Métowv xotr Ztabucv, novid oto ITlagiot, xou
omotehel TO mEoTVmo yLhroyoaumo. H walo touv €yxel
ovuwvnoel va eltval axoupog 1 kg.
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H uala evoc owuarog oev uetaBaiAeral

—épelg BeEPBaa O6TL av EXw MECA OTNV TOEMN MOU TLY. Mla
OOKOAAQTQ, 1 TOCOTNTA TNG coKoAdatag (dnAadn n paca mg)
oev aAAalel, pevel n idla, Orou KL av gipat, 6rou KL av Taw,
EKTOC AV £YW TIPOCOECW 1] APAIPECW COKOAATA ATIO TNV TOEMM
Hou.

Av €xw Hla oldepPEVIO KATAOKEUY, auTr) HEoa og Aiyo Xpovo

oev mnabaivel Kauld petaBoAn. H pala tg dev aAAalel, PeEveL
APETARBANTN. AV OUWG TEPAOCEL TIOAUG KaAlPOG, N KATAOKEUN



6. Mala Twv CWPATWY

MéTe dev pertafaiAeral
Kal TOTE PETARBAAAETAI
n paga evog CWHATOG

QUTA UTTOPEI VO OKoupIdoEl. Av JETpPOUCOUE TN PACa TNG TIPIV
VO OKOUPIGOEl Kal TNV EavapeTPOUCAUE agpou okouplaoe, Ba
Bpiokape SIAQOPETIKES TIUEG.

Emopévwg n pdla evog ocwpatog mou dev mabaivel Kamola
METABOAN Tou Ba peTEBAAAE TNV TOCOTNTA I KAl T cUCTAON
TOU CWHATOG OV HETABAAAETAI, HEVEI AUETARBANTN.

H mpooBeTIKA 1816TNTA TNG PAlag

Méoa o' éva doxeio Baloupe pia ToodTNTA, T.X. 2 g, {Axapn Ki
Emeita mpooBEToupe GAAO 1 g axapn. =€poupe BERala OTI N
OUVOAIKA TToodTNTa TNG Chxapng Ba €xel pada 3 g. ANAG kal av
TApouphe padi dUo dIa@OPETIKA UAIKG Kal Ta CuyiOOUUE,
gépoupe OTI n ouvoAikh pala Ba eival To dBpoicpa Twv dUo
Malwyv, uttd Tnv TTpolmoeBeon OTI Kavéva AAAO UAIKO cwua Oev
TTPOCTIBETAI OUTE PEUYEL.

Av Opwg pixvaue, m.X., MIa TOoOTNTA XUPOU AEPOVIOU C€E Ui
TOCOTNTA YAYEIPIKAG 00dag, Ba TTapaTnPoUcape va TapdyEeTal
€va agplo owpa (To S10Egidlo Tou AvBpaka) TTou QeUyEl OTOV
aépa, ME amoTEAECUA N OUVOAIKA WACa va YIVETAI PIKPOTEPN
amd To GBpoloua Twv Palwv TNG o6dAg Kal Tou Xupou Tou
Agpoviou.

Mwg yivetal n pérpnon Tng pagag

Onwg avagépaye, yia va JeTpHoouue TN Haa evog oWUATOG,
TN OUyKpivouue Pe Tn MAZa Tou €vOG XIAIOypAuUOu, Tou
EXOUNE TIAPEI WG PovAdA WPETPNOEWS TNG PAalag. H ouykpion
yivetal pe Tn ponBeia Tou uyou (Tng Cuyapldg).

O Quyog

Zmv WMo ol

ToL popen, évag Cuyéc
amoteleitor amd pwo opildévria paPoo,

oarayyo tov {uyov, Kot amd 300 6i6KOVg TTOU
KPEUOVTAL OTIG AKPEG TG PaAayyac. H ediayya
ompiletat oto HEGO NG € KAmTolov d&ova, YOpw
ortd TOV Omoio Umopel Vo GTPEEETAL. XNUEPT
VITAPYOVV TOAAEG HopPég Quydv, GAAeg TOA
amAég, GAAeg oAy eeAtyuéves. Me tn Ponbeia
evoc luyov mpoodiopilovpe 1t pala evoc
omouotog, N 0mwg ocvvnbmg Aéue Luyilovpe To
GO
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6. M&la Twv CWPATWY

v wpaypoatikdtnTa 0tav {uyilovpe Evo copa,
ovyKpivovpe to Bapog Tov e 10 Pépoc evog

dAlov copatog Tov onmoiov yvmpilovue ) pala.
v kKhoaokn {uyoptd, ¢ COUATO YVOGTNG

paCog ¥pNOYLOTOIOVUE LETOAAMKOVG KUAIVOPOLG

N Yo LIKPES LALEG KOUUATION LETOAAKOD EAACUOTOG
He YVOOTEG TG Laleg Tous. Avtd Aéyovtol 6Talpd.

H ovykpion palov péow tg ovuykpions towv fopaov
Tovg otnpileton 610 O6TL GTOV 1010 TOTO,CMOOTO TOV
€yovv TV 1010 pndla, Exovv Ko to 1010 Pépog.
[Tepiocdtepa Op®S YU avtd, Bo pdbovue oe emdpeva
pafnpotae Ko oe enopevn Taén.

Kotd m didpketa Tov pabnuatog oto oyoieio Ha
ypnoonomoete Cuyod yia va mpocdtopicete T nalao
SPOPOV COUATMV.

O1 padec tv mOAD pKp®OV Kot TV TOAD peydiwmv
ocOUATOV Tpocdlopifovtol Eppeca, LECH
KATOAANA®V TEWPAUATOV KOl VTTOAOYIGUAOV TG PUGIKTG.

O Mivakag 2 deixvel TIG PACEG dIaPOpwV UAIKWYV CWHATWV.
AAAa amd auTd gival TOAU PIKPd Kal GAAG TTOAU peydAa.

* Ti vopiceig, ol JAdZeg Twv TOAU PIKPWY KAl TV TTOAU PHEYAAWY
OWMPATWV gival duvaTov va TpoadiopioTouV PeE Cuyo;

MINAKAX 2
MAaleg NEPIKWY UAIKWV CWHATWY
YAIKO ZOMA MAZA

* oTTOPOG CITAPIOU 0,1 g = 0,0001 kg (mepimou)
* éva AiTpo kKaBapod (ameoTayuEVO)

vepo o€ Beppokpaacia 25°C 1kg
* 0 mUpauAog APIAANH €To1pog

yla €KKivnon 210.000 kg
* TO QEYYApI 740.000.000.000.000.000.000 kg
* TO CWIKO KUTTOPO 1/1.000.000.000.000 kg
* £va YOPIo VEPOU 6/100.000.000.000.000.000.000.000.000 kg
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6. Mala Twv cwuaTtwv

TO MAGHMA zE EPQTHZEIZ

1.Twg opifetal n pala evog UALKOU CWUATOG;
2.TMola eivat n povada petproewg g nalag oto dlebveg cuoTnua povadwy (Sl);
3.Ti eival To Alebveg 2uotnua Movadwy (Sl);
4.Mola gival Ta ouvhnon TToOAAANAACLa Kal UTTIOSLALPEDELG TOU XIAIOYPAUMOU;
5.Ti eival To mpoTUno XIALOYPAUUO;
6. TiL pérel va ouuBei yia va petaBAnbei n pala evog UAIKOU CWUATOG;
7.Tu gival n MPooBETIKA 1BLOTNTA TNG HALOG KAL OE TIOLA TIEPITITWOT) AUTY| dEV LOXUEL;
8.Me 1L 6pyava yiveTal n LETPNON NG MALAG;
9.Mota ta Baotkd PéEpn evog KAaoikou Cuyou;
10. Tt eival Ta otaBud kat og TL Xpnolueuouv otov CuYo;
11. Tt onuaivel “Cuyilw” €éva cwua;
12. 2TV payuaTikoTa, avti palwv TL cuykpivoupe pe éva Cuyo; MNou otnpiletal auto;
13.Tlwg poodiopileTal n pala oAU UIKPWV CWHATWY KAl TIOAU HEYAAWV CWPATWY, OTIWG
£€va PHopLo vePoU, £va (WIKO KUTTAPO, TO PeEYYAPL, N YN;

MNa va yvwpioeig mepioooTepaq,
va oKepOeiq
Kal va KataAd6eig yiari

1. MolaZel 0 KAQOLKOG CuyOg Ue TNV TpapraAa; Na
e&nynoelg Tnv anavtnon cou.

2. Na kavelg TIC TIAPaKATW PETATPOTIEG OVADWY
MAZag, XPNOLLoTIoIWVTAG aKEPALOUG 1 deKAdIKOUG aplBuoug.

TKI =i tn 1K= g 190 = o kg
10= i, mg Mg = oo g MG = e, kg
19= i, Mg THD = oo g THG = e, kg

3. Tati To pdTuno XIALOYPAUUO artoTeAsiTal ard UAIKS TIou dev AAAOLOVETAL E TOV XPOVO;

4. =¢peig OTL OlGpopa KaTaoTNUata (MavToTMwAeia, KPEOTIWAEIQ, OCOUTEPUAPKET K.d.)
Xpnotuorolouv Cuyapleg yia va ¢uyidovtal oL paceg dlapopwyv ayabwy, m.X. TPoPinwy. Mwa edIKnA
urinpeoia ™G Aotuvouiag, n Ayopavouia, eAEYXEL KATA OPLOUEVA XPOVIKA SlaocTAUATA TIG
CuyaplEg av eival akpBeiq Kal KOAAG TIAvw C' AUTEG eBIKA oruaTa eAEyxou. MNwg vouilelg OTL
YiveTal 0 EAeYX0G QUTOQG KAl TL UMOPEL VA KAVOUV OTNV TEPITITWOT) TIoU [ia {uyapld €xel oPAaAua;

5. 'Onwg Ba pdbelg oe endpuevo puabnua, 1o BApog evog owpatog dev eival akplBwg To idlo og 6Aoug
TOUG TOTIOUG, OAAA eival TLX. Alyo PeEYAAUTEPO KOVTA O0Toug TOAoug TNng yng ard O,TL oTov
lonuepwvd. EEGANOU, TO BAPOG EVOG OMUATOG OTN CEARVN £ival TIOAU (KPOTEPO Ao O,TL OTN YN.
T vouiCelg OTL oupfaivel pe ™ pala evog owUATOG, TIApAuével idla otoug TOAOUG, OTOV
lonueplvd, otn oeAAVN 1) LETABAAAETAL KAL QUTH;
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